

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



中国工农革命军第七军司令部旧址位于新县陈店乡河南湾村东侧。中国工农革命军第七军司令部旧址原为一寺庙,名为水口寺,坐西朝东,前后两排房屋各3间,南北厢房各1间,构成一个四水归池的天井小院,占地面积123平方米。除前排房前墙为砖墙外,其余均系木柱土墙结构的灰瓦房,屋内无隔墙,大门开在前墙正中。1991年新县政府对旧址进行了维修,1996年又进行了局部修整。维修后基本保持原貌,只将原土墙换成砖墙。现旧址保存完好。1986年,被河南省人民政府批准为省级重点文物保护单位。

鄂豫皖军委兵工厂旧址 位于新县陈店乡高湾村佛尔寺。鄂豫皖军委兵工厂旧址坐北朝南,前后两排各5间房屋,侧有耳房相连,构成四合院。大门两侧有1对石狮,门外立有一块高1米、宽0.5米的石碑,上刻“佛尔寺”修建沿革。1933年,前排房被国民党军队烧毁,现仅存后排房5间,经多次维修,保存完好。该寺主屋系青砖灰瓦硬山式建筑,长约21米,进深约11米,室内用16根木柱支撑,青方砖铺地。寺院前有一棵高大的银杏树,又名试枪树,工人们用此作为枪校的“靶子”。现此树犹存,虽弹痕累累,但仍枝繁叶茂,茁壮屹立。1963年被河南省人民政府批准为省级重点文物保护单位。

鄂豫皖边区第一次工农兵代表大会旧址 位于新县陈店乡王湾村。鄂豫皖边区第一次工农兵代表大会旧址原为王氏宗祠,坐北朝南,有前后两院。后院已被敌人烧毁,现只剩前面一排小院,是当时办公的地方。1983年新县政府对其进行了修葺。该旧址大门前有一株苍劲古柏,为当地“三台八景”之一。2004年被信阳市人民政府公布为市级重点文物保护单位。

红军被服厂旧址 位于新县箭厂河乡杨冲村二洼。红军被服厂旧址原为方氏祠堂,有砖木结构的房屋两栋,每栋3间,加上两侧横屋共8间,中间一个天井院。房屋因年代久远,部分已坍塌毁坏,1996年按原貌修复了6间。2000年被新县人民政府公布为县级文物保护单位。

(未完待续) (本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

开拓旅游客源市场 打造旅游信阳名片

我市对“引进大批量游客来信阳旅游”实施奖励

本报讯(记者 墨兮)从市外引来一趟旅游专列,奖励组团的旅行社1万元;从市外引来一趟600人以上的大巴车队,奖励组团社1万元。记者昨日从市旅游局获悉,为进一步开拓国内外旅游客源市场,把信阳建设成为国内外知名的旅游名市和旅游经济强市,我市决定对组织专列等大批游客来信阳旅游的旅行社实施奖励。其中,从市外引来一趟旅游专列,奖励组团的旅行社1万

元,普通专列人数不少于600人,豪华专列不少于350人。一个旅行社一年内从市外引来5趟以上旅游专列的,另外奖励1万元;引来10趟以上的旅游专列的,另外奖励2万元。从市外引来一趟600人以上的大巴车队,奖励组团社1万元;300人以上、600人以下的大巴车队,奖励组团社7千元;从市外引来一趟50辆以上小轿车的自驾车旅游车队,人数须在200人以上,奖励组团社5千元。信阳市旅行社全年接待游客人数在1万人次以上并进入全市前三名的,也分别给予1万元、8千元和5千元

的奖励。旅游专列、大巴车队和自驾车队的游客来信阳至少为两日游(住宿不少于一个晚上),需游览3个以上信阳景区(已经在市旅游局根据实际情况的售票景区),组团旅行社方可获得奖励。据悉,奖励资金将由市旅游局负责筹集发放。市旅游局积极鼓励各景区(点)、各县区旅游局根据实际情况在维护旅游市场秩序的前提下,酌情制定吸引专列、大巴车队和自驾车队游客到本景区(点)、本县区旅游的对内对外奖励办法,并报市旅游局备案审查。

市旅游局启动旅游行业“诚信兴商宣传月”活动

本报讯(记者 吴彦飞)为深入贯彻《国务院关于加快发展旅游业的意见》,进一步增强全市旅游全行业诚实守信意识,持续提升旅游服务质量,市旅游局于日前正式启动了全市旅游行业“诚信兴商宣传月”活动,该活动自9月初开始至9月底正式结束。

全市旅游行业“诚信兴商宣传月”活动是今年全市旅游行业“讲诚信、促发展”主题活动的一项重要内容,共分为总体部署、贯彻实施和总结提升三个阶段。活动期间,全市各级旅游行政

主管部门和相关旅游企事业单位将结合工作实际,开展形式多样的诚信兴商宣传活动,包括播放市旅游局公益广告片,开展“诚信兴商”宣传进景区(点)活动,发放旅游公益宣传资料,发布旅游消费警示,开展“迎十一”旅游市场专项检查等,进一步净化旅游市场环境,提升旅游服务质量,在全市旅游行业牢固树立“诚信兴商”的观念。

为了确保活动顺利开展,市旅游局专门印发了《2012年全市旅游行业“诚信兴商宣传月”活动工作方案》,对

活动进行了认真的部署,要求各市区旅游局要深化认识,加强领导,广泛动员各方参与,制定操作性强的实施办法,积极引导旅游企业诚信经营、优质服务。宣传月活动开展期间的各类活动,将统一使用“诚信兴商宣传月”活动标识,做到主题鲜明、丰富多彩,从实际出发创新宣传形式和手段,确保活动有声有色且富有特色。市旅游局将通过该局官方网站和电视、报纸、广播等本地主流媒体,对活动进行全面及时的报道,提高活动影响力,深化活动效果。

优化旅游资源



信阳市旅游局 固始县旅游发展服务中心 商城县旅游发展服务中心 联办

有求必应 每云必雨 验之信然——灵光山灵



程奎星

河南开封千亿元“再造汴京”的新闻令舆论哗然。而在山西大同,另一场声势浩大、耗资上百亿元的古城再造计划却早在2008年就已展开。簇新的城墙、成片的废墟,见证着大同的“复兴”之梦。

无论是开封还是大同,我想有这种开发幻想的城市并不止一个两个,只是这两座城市投入的砝码有些惊人。用动辄百亿甚至千亿的资金刮城市复古风,之所以引发舆论普遍质疑,那是因为城市管理者这样的决策看起来更像是一场赌博。靠复原城市历史鼎盛时期的背影,来为现代城市经济发展谋划蓝图,这样妄图大搞穿越来复兴历史,以此振兴城市经济发展的决策,其决策本身就有失理智。

城市复古风之所以盛行,而且很多城市都在酝酿自己再造历史、重回盛世的计划,都是看中了文化产业带动旅游业这条生财之道。但是,事实上这条预想起来想当然的振兴之路,也并非百发百中,在更多城市前赴后继,不惜重金包装自己,以历史文化带动旅游产业振兴之路上,艰难者甚多,真正成势者寥寥无几。名人故里、历史名城,这些被纯粹开发商机占据的金字招牌,已经并遁入一种俗套之路。况且,在旅游资源多样化的今天,完全靠人为再造而缺乏文化内涵,靠大兴土木堆积起来的复古建筑,已经很难能留住游客的脚步。

妄图凭借复古风来带动城市发展,为城市GDP效应注入新的增长点,其本质拼的是历史与文化,真正的目的在于全面振兴旅游业。这条文化产业带动旅游产业的发财之道,已经并不新鲜,几乎所有的城市都在搞,但是效果究竟如何,就是各自造化,各有千秋了。有的城市作为历史古都,有着悠久渊源的文化底蕴,各种历史文化遗产相对较为富足,这样的城市即便不去如此耗费巨资,不用大兴土木再造历史胜景,同样有着让人向往的诱惑力。但是,也有城市相比那些历史文化大、城市文化底蕴没有那么厚重,而且历史留存下来的遗迹较少,这样的城市再去和别人拼旅游业当然没有那么强劲的动力。

看别人生财有道,有些城市就坐不住了,既然先天不足,那就后天再造,我们的城市在历史上的某一个阶段总该是辉煌鼎盛至极而无人能比的。于是,一场寄托了城市管理者发展野心的鸿篇巨制开始上演,动辄拿百亿甚至千亿的资金来搞现实版的穿越,来复制历史鼎盛时的背影,大兴土木,大规模拆迁,城市脚手架林立,骤然成了一个大大的工地。先不说这样想当然的发展模式靠不靠谱,让一座城市回溯历史搞穿越的代价就是巨大的,这动辄百亿、千亿的资金可不是一笔小数目,这将是是一座城要背负起来的负担。另外,穿越历史,我们是否考虑过现实中老百姓的感受,大规模拆迁留下的伤疤恐怕穿越也带不走吧。

没有百分百的胜算,却投入几乎一座城市的资本来搞复古运动,而且在这种大规模的动迁中,民生肯定要受到牵连,这看起来更像是城市管理者一场史无前例的豪赌。当然,我们也真诚希望城市管理者这种知识与气魄打造出来的历史复古大戏,能和我们想当然预料的结果一样,能赢得一个满堂喝彩,不仅能全面带动城市发展,而且还能把城市推向一个崭新高度,能吸金,能就业,能给城市增添魅力。然而,我们也有另一种顾虑,而且这种顾虑一直困扰着我们,让我们担忧而不得不去质疑。一旦,这耗资了巨资打造出来的复古之城,没有达到当初预料的设想,而沦落为一座畸形的现代奢侈品,成为一座空城和死城之后,该如何收场?谁又能来给这样的巨债买单?

如此一来,看着已经几乎完工的复古之都,那一砖一瓦都是用重金打造出来,我们内心真诚的希望,正如城市管理者所预想的一样,能获得成功,能靠旅游门票一年就能赚几个亿。但是,我们也不得不提个醒,也算是给更多城市多一点警示,城市复古运动一定要三思而后行,建些复古建筑是小事,可是妄图再造历史复原历史之都,一定要三思而后行。

要知道,这必经这不是穿越大戏,如此大的豪赌,我们真的谁都输不起。

旅游时评

关注:信阳旅游年票在16家景区享受首道大门门票的免费待遇,在有效期内限本人不限次数使用。咨询热线:6860598



屹立中天

肖东 撰

威尔士小镇

□张奉连

我们去伦敦办展览,利用空闲时间去了趟威尔士。那里的斯顿国家公园很大,穿越威尔士的好几个小镇。我们的车行驶在一望无际的平原上,路只有很窄的一条。那里的人家都住在山坡上,坡下放牧他们的牛羊。每家会用石头砌成一道围栏,石头都是随处捡来的,不规则,砌的围栏也很原始,高高低低,像是断壁残垣。围栏的中间还留出一条小道,是用来通行过车辆的。

每家的围栏都有一个小栅栏门,用铁丝拴着,上面挂着车辆通过后关的小牌子。通过这里的车辆,过一个门,都会停下自觉地帮他们把门关上。关上门,主要是防止各家的牛羊串门。我们看到那些羊群的身上也都有记号,是用颜料在羊的背上刷上不同

的颜色。满山遍野都是一个个围栏里的羊群,在自己的领地肆意吃草、奔跑,等着天黑它们的主人再把它领回圈里。

我们一路几乎都没见到什么人,只有晚上,下榻小镇,才看见零星的威尔士人。陪同我们的张先生告诉我们,威尔士是个穷地方,这里的人生活很单调,整日里就是在乡村酒吧里,喝酒、聊天、抽烟。

随后,我们经过了巴姆斯,它是威尔士的一个小镇。这是个海边小镇,临海边是很多简简的海景房,都是旅游公司搭建的,供夏季来海边旅游的游客租用,到了淡季这些简简房就会被搬走。我们在这里闲逛,想找一个高处望海。走着走着,有人出来拦我们,一问才知道,我们已经走到市长家的私人区域了。这里连市长的家也是无人看守的,是市长自己看

域外见闻

之,无则加勉。这未尝不也是一种永远。闲话少叙,还是让我们在他的经典语录中沉思、品味和会心一笑吧。

“中国人不敢正视各方面,用瞒和骗,造出奇妙的逃路来,而自以为正路。”

“中国人总是喜欢说自己爱和平,但其实,是爱斗争的,爱看别的东西斗争,也爱看自己的斗争。”

“我们先前——比你阔的多啦!你算什么东西!”

“曾经阔气的要复古,正在阔气的要保持现状,未曾阔气的要革新,大抵如此,大抵!”

“君子非吃牛肉不可,然而他慈悲,于是走开,等到烧成牛排,然后慢慢来咀嚼,于是心安理得,剔剔牙齿,摸摸肚皮,‘万物皆备我矣!’”

……

文苑

永远的鲁迅

鲁迅的“粉丝”。林语常说:“我始终敬爱鲁迅,鲁迅爱我,我喜其相知,鲁迅弃我,我也无悔。”官方定位:文学家、思想家、革命家、新文化运动的主将。

先生生活在半封建半殖民地的旧中国,对那时的国民性,应该说拿捏特准,不容置疑,现在时过境迁,不是过时了,这还真是一个问题,诺贝尔文学奖获得者、日本作家大江健三郎仍然说:“在亚洲,只有鲁迅有资格获得诺贝尔奖。”无论怎样,他确实写出了那个时代的民族灵魂,这是一种永远。在当代,是否过时不重要,重要的是他把他的思想精神当作一种标杆来参照、警醒,以免复燃,有则改

文章就奠定了文坛巨擘的地位。先生的文章,角度新颖,语言幽默,思想深刻,百读不厌,不要说读《鲁迅全集》,就是读他文章摘录“语录”也觉得过瘾!而改变这种国民性只有文艺,因而他愤然弃医从文,举起了文艺最高使命——革命文艺的大旗。

先生的文章,无论是散文、小说,还是散文、诗,读起来就像“与自己说话”,那样的亲切,读后使人回味无穷。他第一篇《狂人日记》发表,立即引起了轰动——其实,他不愿意写起了,他对现实有些失望,只是受朋友之托无奈之下才写的。之后,相继受邀,相继创作,几乎篇篇经典,没几篇

本期关注

“十一”国内游涨幅超过出境游

本报讯(记者 吴彦飞)距离“十一”黄金周还有十多天,但我市各旅行社的出境游产品已经陆续上线。记者发现,今年黄金周价格从9月下旬之后普涨,到10月2日达到顶峰,国内游涨幅超过出境游。不少出游者纷纷利用年假在黄金周之前报名旅游,因此,目前9月的报名热度超过了黄金周。

国内游热门线路涨50%

目前“十一”黄金周的境内游也已经开卖,其中三亚、丽江、北京、厦门、桂林、西安、华东等地都是比较热门的线路。今年国庆黄金周国内产品价格相比去年平稳,但相比淡季和暑期则有不同程度上涨。国内游价格平均比平时一般上涨20%到30%,部分热门线路相比淡季将上涨50%以上。相比之下,国庆节部分出境游价格相比去年有5%左右的小幅上涨,比如美国、欧洲等区域,主要受到机票等资源价格上涨影响。

节前便宜市民拼假游

今年中秋、国庆节假期自9月30日至10月7日,一共8天,形成了全年“最长假期”。由于9月29日也是周六,一些单位已经开始放假,不少市民计划把积压的年假、婚假和中秋、黄金周合并,拼成超长假期出游。

除了可进行长时间深度游外,“拼假”出游也能节省不少成本。记者从各旅游机构的报价获悉,“十一”前后价格差别较大,尤其是东南亚海岛方面,9月底和10月初报价相差2000元。不少旅游

机构的“十一”欧洲出境团日期也越来越早,绝大部分都集中在了9月下旬,不再和往年一样赶在“十一”扎堆。

“出境游线路产品的发团数量较去年同期增长10%左右。”记者从多家旅游机构获悉,今年“十一”出境游线路产品价格持续走高,部分热门线路价格较去年同期相比上涨10%左右,但咨询预订游客丝毫不受影响,比往年更多。英国游在奥运会后热度不减但价格已下降。凯撒国旅告诉记者,目前英国游已经从3万元降至2万元以下,预订排到了10月份。

高速公路免费自驾尝鲜

“十一”黄金周,免收小型客车通行费的政策将在假期首次施行,预计将极大地刺激市民“尝鲜”新政自驾游。

免过路费,这是国内假期中头一次。记者注意到,国内三大旅行社已经上线了不少自驾产品,如山东、山西、江浙一带的自驾游,有的旅行社计划针对自驾游,提供更细化的服务,比如门票、接送机、包车、自驾游保险等产品。除了自驾游线路的丰富度提升之外,由于国内景区门票的不断上涨,在旅游网站预订景区门票业务也更受欢迎,通过在线预订景区门票也将节省不少自驾游出行的开支。

不过,免过路费的旅游也将对交通和景区接待是一次考验,想要自驾出门的市民还是应提早作出规划和预案。

□熊涛

坦率地说,我喜欢鲁迅先生,也不喜欢鲁迅先生。先生的思想和文章直指国人的阴暗面,使之暴露在光天化日之下,家丑如此外扬,让人难以接受。但是,先生的敏锐深刻思想和一手锦绣文章却又确实实实在在地写出了一个民族的“民族魂”,写到了国人的骨子里,像他这样的“大手笔”似乎至今无人可及。这又不得不让人由衷地敬佩和喜欢。

先生一出手便站得高,看得远。先生出身书香世家,祖父是翰林,父亲是秀才,自幼受到良好的教育,文化底蕴深厚。先生十三四岁时,家庭突遭变故,从小康跌入困顿,父亲亡故,生活潦倒,由于在家排行老大,还没有当铺柜台时就承担家庭重担,当时一流的分子,像他这样既有深厚文化修养,又有实际生活经验的着实不多。所以,先生看问题看得深,

看得透,显得那样与众不同,又那样超凡脱俗。早年在日本留学时,先生就睁眼看中国之真正问题——民族的国民性,而绝非其他的细枝末节!而改变这种国民性只有文艺,因而他愤然弃医从文,举起了文艺最高使命——革命文艺的大旗。

先生的文章,无论是散文、小说,还是散文、诗,读起来就像“与自己说话”,那样的亲切,读后使人回味无穷。他第一篇《狂人日记》发表,立即引起了轰动——其实,他不愿意写起了,他对现实有些失望,只是受朋友之托无奈之下才写的。之后,相继受邀,相继创作,几乎篇篇经典,没几篇